



Анализ рынка труда Курской области

Авторы: Зубенко Вячеслав Игоревич
Азаренко Константин Сергеевич

Структура населения и трудовых ресурсов в регионе.

По оценке численность населения Курской области на 1 июня 2010 г. составила 1 127 081 человек и уменьшилась за январь – май на 3,2 тыс. человек (за соответствующий период прошлого года – на 3,8 тыс. человек). 784 тысячи жителей области проживает в городах. К 2015 году в области наблюдается спад численности населения - составляет 1 117 378 чел. Общая численность населения, проживающего в сельской местности, составляет около 38%. К 2017 же году численность населения немного увеличилось и составляет на данный момент 1 122 893 чел. Средняя плотность населения – 38,5 человек на кв. км. Более 96% – русские. Средний возраст населения - 38,6 лет.

Возрастная структура населения: к трудоспособному относится 57,9% населения, моложе трудоспособного возраста – 17,5%, старше трудоспособного возраста – 24,6%.

Региональные особенности, влияющие на рынок труда.

Среднегодовая численность занятых в экономике за этот период сократилась с 885,6 до 853,4 тыс. человек. Наибольшее сокращение численности занятых произошло на транспорте и в связи, где занятость сократилась на 10,8%, в промышленности - на 6,7%, в сельском хозяйстве - на 4.6%.

Рынок труда в Курской области характеризуется сокращением спроса на рабочую силу в промышленно-производственном секторе и, как следствие, сокращением занятости на крупных и средних предприятиях и ростом регистрируемой безработицы.

В Курской области наблюдается подъем на образовательном рынке услуг, проявившийся как в росте спроса на профессиональное образование, так и в увеличении объемов его предложения.

Уровень безработицы.

С 2011 по 2014 годы динамика численности зарегистрированных безработных выглядит следующим образом:

- 2011 год – 8,3 тыс. человек;
- 2012 год – 7,0 тыс. человек;
- 2013 год – 5,9 тыс. человек;
- 2014 год – 6,0 тыс. человек;

За анализируемый период количество безработных граждан сократилось на 2,3 тыс. человек или на 28,0%. Уровень регистрируемой безработицы за этот период снизился на 1,4% до 1,0%.

Ожидается, что в 2018 году численность безработных граждан, состоящих на учете в органах службы занятости, в среднемесечном исчислении может возрасти и составить 7,5 – 8,0 тысяч человек, уровень официально регистрируемой безработицы 1,3 – 1,4%.

Политика занятости.

В условиях снижения объемов производства и ухудшения экономических ожиданий высока вероятность снижения численности занятых практически во всех видах деятельности, в том числе «Обрабатывающие производства» (на 0,4 %), «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» (на 0,7%), «Транспорт и связь» (на 3,3%), «Образование» (на 1,0%), «Образование и предоставление социальных услуг» (на 1,5%), «Здравоохранение и предоставление социальных услуг» (на 6,25%). За счет перераспределения трудовых ресурсов возрастет численность занятых в следующих видах деятельности: «Строительство» (на 5,2%), «Оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования» (на 4,3 %).

Доходы и средняя заработная плата по региону.

Денежные доходы населения области за январь 2016 года по предварительным данным составили 36060,4 млн. рублей (13314 рублей в среднем на душу в месяц), по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличились на 9,8%.

Денежные расходы населения области в январе 2017 года составили 36267,3 млн. рублей (13391 рубль в расчете на душу в месяц), по сравнению с январем предыдущего года снизились на 1,0%.

Среднемесячная начисленная заработная плата за январь-декабрь 2016 года составила 15673,3 рубля и возросла по сравнению с январем-декабрем 2015 года на 4,1%.

Среднемесячная начисленная заработная плата за декабрь 2016 года составила 20714,7 рубля. По сравнению с ноябрем 2016 года она увеличилась на 28,3%, к декабрю 2015 года - на 6,9%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в декабре 2016 года выросла на 27,7% по отношению к ноябрю 2015 года и снизилась на 1,8% - к декабрю 2015 года.

Движение населения в регионе.

В Курской области происходят активные миграционные процессы, которые характеризуются ростом народонаселения. Также, количество жителей нашей планеты, которые прибыли в регион с каждым годом возрастает. Это связано с тем, что Курская область считается благоприятной территорией для жизнедеятельности населения.

Положительное сальдо миграционных потоков области свидетельствует о том, что мигранты, проживающие в регионе, пополняют его трудовой потенциал, который так необходим для развития региона.

За изучаемый период наблюдается повышение миграционного прироста. Но в 2014 году было замечено сокращение численности прибывших и равняется 32,9%. На конец анализируемого периода установлена полезная динамика прибывших (в 2015 г. – 37,5%).